



新闻发布稿第 14/456 号

立即发布

2014 年 10 月 3 日

国际货币基金组织

美国华盛顿特区 20431

基金组织帮助成员国从稳定迈向可持续增长

国际货币基金组织（基金组织）总裁克里斯蒂娜·拉加德在今天发布的基金组织《2014 年年报——从稳定到可持续》的序言中指出，全球金融危机爆发七年后，世界经济仍有一段长路要走，尚未实现以经济增长强劲、就业迅速增加、所有人受益为特征的可持续复苏。

“复苏仍在继续，但是在变幻莫测的金融市场氛围下，这种复苏缓慢且脆弱。失业者数以百万计。各种不确定因素也许在不断减弱，但显然并未消失。”拉加德女士说，对基金组织的全体成员国而言，“在整个危机过程中以及经济复苏期间，基金组织一直是、并且以后也将继续是一个不可或缺的经济合作促进机构”。

报告涵盖基金组织执董会的工作，并包含2013年5月1日至2014年4月30日这一年的财务报表。报告描述了基金组织向188个成员国提供的支持，侧重于基金组织的核心职责领域：评估成员国的经济和金融政策，在必要时提供资金，以及在主要经济政策领域开展能力建设。

在金融方面，基金组织继续支持全球各国的改革工作。今年，基金组织执董会批准了对成员国215亿美元的贷款，以及对低收入国家2.2亿美元的优惠贷款。执董会对灵活信贷额度、预防性和流动性额度以及快速融资工具等贷款机制进行了检查，以确保这些贷款机制继续尽可能地为各国提供有效协助。成员国还同意转移黄金利润，帮助满足低收入国家今后若干年的融资需要。

自危机爆发以来，基金组织向所有成员国提供了培训，并向90%的成员国提供了技术援助，帮助各国设计、建立和加强各项制度，因为这些制度是经济成功的基石。基金组织连续四年增加了技术援助（特别是对低收入国家的援助）并扩大了培训支出。财政领域的技术援助需求仍是最大的，但所有地区的这种需求都在增加。过去一年，基金组织启动了新的工具和课程，在加纳开设了一家新的地区技术援助中心，并获得了1.81亿美元的新捐助资金。

在这一年里，基金组织更好地将双边和多边经济监督结合在一起，特别是溢出效应报告和对外部门报告以及针对各组国家的报告。基金组织在有关领域为各国提供帮助：先进经济体是财政政策；新兴市场是增长战略和结构性改革；低收入国家是脆弱性、多元化和结构转型。基金组织还加强了对影响经济稳定和增长的问题（包括收入不平等、环境和女性参与经济活动）的研究。

基金组织将更好地结合双边与多边监督和建议作为一项重点工作。2013年年会和2014年春季会议发布的总裁全球政策议程强调，需要加强各项政策之间的一致性以及政策制定者之间的合作。重点很明确：先进经济体需要侧重于精心设计、有效沟通的政策选择，以确保经济复苏；新兴市场需要加强经济基本面，降低脆弱性，并推进结构性改革；每个国家都需积极开展合作并参与对话。

在年报中，拉加德女士对基金组织成立70周年作了反思。“1944年，各国领导人决心抛却战争带来的混乱和屠杀，建立一个基于协作而非冲突、融合而非隔绝的世界。基金组织成立的核心原则就是通过全球繁荣实现国家繁荣。”

背景：

基金组织的2014年年报以八种语言印刷，包括阿拉伯语、中文、英语、法语、德语、日语、俄语和西班牙语。年报还以光盘形式提供（仅有英语版），并刊登在互联网上（网址是www.imf.org/external/pubs/ft/ar/2014/eng）。年报网页包括基金组织2014财年的财务报表和其他背景文件。可通过以下方式免费索取年报、财务报表和光盘。通过

信函：IMF Publication Services, P.O. Box 92780, Washington, DC 20090；通过网络：
www.imfbookstore.org 或 www.elibrary.imf.org；或通过电子邮件：publications@imf.org。